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Neumiinster, 11.08.2023

Anfrage zur SWN-Baustelle Kieler StraBBe

Sehr geehrte Frau Stadiprésidentin,

hiermit bringe ich geman § 16 der Geschéftsordnung der Ratsversammlung Neumiinster die -
nachstehende Anfrage mit der Bitte um Weiterleitung an die Verwaltung ein:

Anfrage:

Die Kigler StraBe ist seit Mérz fiir Bauarbeiten der Stadtwerke gesperrt, dem Vernehmen nach
mit signifikanten EinbuBen fiir betroffene Unternehmen. '

Warum dauern die Arbeiten so lange?

Treffen Augenzeugenberichie zu, dass die Arbeiten immer wieder zum Etrliegen kommen bzw.
dass nicht durchgehend gearbeitet wird?

Wenn ja, wie kann das sein?

Welche vertraglichen Regelungen gegeniiber den Baufirmen sichern die verzogerungsfrele
Durchfiirung der Baumaﬁnahmen ab und wie werden diese durchgesetzt?

Diese Frage bezieht SICh sowoh! auf BaumaBnahmen der Stadt als auch der Stadtwerke.

Ratsfraktion der Biirger fiir Neumiinster

(Ratsherr)
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Sehr geehrte Frau Stadtprésidentin,
nachfolgend erhalten Sie die Antwort der Verwaltung auf die o.g. Anfrage:

Frage
Warum dauern die Arbeiten so lange?

Antwort:

Die BaumaBnahme Gas- Hauptversorgungsleitung der Schleswig-Holstein Netz AG in der.
Kieler Strae wird von den SWN Stadtwerke Neumiinster umgesetzt. Neben der Gashaupt-
leitung werden auch alle Hausanschlisse erneuert.

Diese wichtige InfrastrukturmaBnahme erfolgt wie geplant.in mehreren Bauabschnitten vom
Jahr 2021 bis einschlieBlich 2024,

Bel der MaBnahme im Jahr 2023 werden ca. 1.000 m Gasleitung neu verlegt. Aus Platzgriin-
den miissen die alten auBer Betrieb genommenen Stahlleitungen ausgebaut werden, bevor
eine Neuverlegung mdglich ist.

Die denkmalgeschiitzie Baumallee macht den Einsatz eines Saugbaggers und den besonde-
ren Schutz der Wurzeln erforderlich. Unter Ausnutzung der Vollsperrrung wurden zusatzlich
Asphaltsanierungen an der Fahrbahn durch die Jahresvertragsfirma der Stadt Neuminster
durchgefithrt. - ' .

Im Zusammenhang mit den Gasverlegungsarbeiten im Rad- und Gehwegbereich beteiligt
sich die Stadt Neumniinster an der Herstellung der Oberfldche in gesamter Breite, da der Be-
stand sanierungsbediirftig war.

Die verhéltnisméBig lange Umsetzungszeit der BaumaBnahme resultiert aus deren Komple-
xitét. -

Frage ' ‘ ‘

Treffen Augenzeugenberichte zu, dass die Arbeiten immer wieder zum Erliegen
kommen bzw. dass nicht durchgehend gearbeitet wird?

Wenn ja, wie kann das sein?

Antwort:

Bei regelméBigen Baustellenkontrolifahrten der Stadt Neumiinster befand sich stets Personal
auf der Baustelle.

Die Anzah! und die Sichtbarkeit des Personals ist differenziert und richtet sich nach den ver-
schiedenen Verfahrensabldufen auf der Baustelle.



Frage: ‘
Welche vertraglichen Regelungen gegeniiber den Baufirmen sichern die verzége-

rungsfreie Durchfithrung der BaumaBnahmen ab und wie werden diese durchge-
setzt?

Antwort:

Bei der BaumaBnahme Gas-Hauptversorgungsleitung in der Kieler StraBe gibt es keine Ver-

zdgerungen. burch die Erweiterung des Baufeldes und dem .Einsatz zusatzlichen Personals
wird die Bauzeit verkiirzt.

Die Stadt Neumi]hster hat auf die vertraglichen Regelungen zwischen der SH-Netz und der
SWN und deren Baufirmen keinen Einfluss.

tas Bergmann
- Oherbiirgermeister -



